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中華民國輔仁大學校友總會第七屆第二次理監事會 

會議紀錄 

 

時間：114年 10月 18 日(星期六) 17：00~18：00 

地點：金門金湖飯店 

出席人員： 

《理事》洪光成副理事長、柯建利常務理事、羅英弘常務理事、陳華玉理事、黃龍理

事、黃宏進理事、王志庸理事、吳任偉理事。 

        (理事 8位)。 

《監事》林德明常務監事、林淑玲監事、王千睿監事。 

        (監事 3位)。 

共 11位。 

請假人員： 

《理事》楊明勳理事長、邱素蘭常務理事、陳丕舒理事、洪嘉鴻理事、劉恒昌理事、

賴裕綺理事、劉雅各理事。(理事 7 位)。 

《監事》張銘忠監事、林玉田監事。(監事 2 位)。 

共 9位。 

列席人員： 

《金門縣政府》李文良副縣長 

《輔仁大學》藍易振校長、楊志顯行政副校長、汪文麟使命副校長、彭正浩資源與事

業發展副校長、文上賢主任秘書、邱奕文總務長、教運學院黃騰院長、

教運學院黃柏芳副院長、體育室余泳樟主任、資金中心朱嘉綺中心主任、

體育學系陳鴻雁教授、公共事務室林曉音組長、林又春、詹綉慧。 

《中華校友總會》邱明助候補理事、尤姵文候補理事、陳國珍秘書長、李乃雨秘書。 

《全球校友總會》鄭時寧總會長、陳沛廣候任會長。 

《香港校友會》楊鴻坡副會長。 

《金門縣校友會》許維民、李榮章、董梨卿、楊欽鎗、陳宗俊、盧翰宇、許俊偉、蔡

宜靜、蔡佈曦、許馨心、李彥駒、陳筵鑫、陳築翔、李海祖、何佳軒、韓欣

妤、葉家安、董懿嬅。 

共 40位。 

 

主席：洪光成副理事長                                       記錄：李乃雨 

 

一、主席致詞 

洪光成副理事長： 

尊敬的校長、副校長、國珍主任，以及各位師長；鄭時寧總會長、陳沛廣候

任會長，還有各位學長姐，大家好！今天因為楊明勳理事長請假，由我暫代主持

這次的會議。很高興第一次有這個機會主持，也感謝校長的信任。其實我也跟校
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長說，我最怕的是體力跟不上校長，校長可以騎兩次環島，還會踢跆拳道！校長

當初邀請我接下副理事長的職務時，我就想：我今年已經 73 歲了，追不上校長

的腳步，所以一開始真的有點猶豫。後來陳主任說：「不用擔心，一切的事情我

們會一起幫忙。」我才放心答應。這次是總會第一次來金門開會，很感謝副縣長

李文良以及幾位金門校友的熱情接待。希望這次總會在金門開會，能把熱情的氣

氛延續下去，每年總會都會安排一次或兩次，輪流到各縣市舉辦理監事會，這次

能夠來到金門特別有意義。我在民國 65 年曾在金門當兵，一待就是一年八個月， 

對這片土地非常熟悉，也充滿回憶。今天真的非常高興能再次踏上這塊土地， 

也謝謝各位撥冗參加，謝謝大家！ 

 

二、貴賓致詞 

藍易振校長： 

洪光成副理事長、全球校友總會鄭時寧總會長、候任會長陳沛廣，以及我們

在地的大家長—金門縣政府李文良副縣長；還有從台灣、海外遠道而來的學長姐

們，以及金門在地的學長姐們；同時也歡迎三位副校長—使命副校長汪文麟、行

政副校長楊志顯、資源與事業發展副校長彭正浩；還有總務長邱奕文、教育與運

動健康學院院長黃騰、副院長黃柏芳、公共事務室主任陳國珍、體育室主任余泳

樟，以及特別助理朱嘉綺。 

大家好！今天非常高興能來到金門。這應該是這幾年來，中華民國校友總會

第一次到金門開會。金門是個非常美麗的地方，而我和金門也有一點小小的淵源

跟副縣長一樣，我也是金門女婿，我和副縣長的認識，要回溯到我還在澳洲西雪

梨大學擔任副校長的時候。這次特別感謝副縣長的熱情接待，讓我們能在這麼美

麗的金門相聚。接下來這兩天，希望大家能藉由這個機會，深入了解金門的文化。 

現在的金門，和過去相比非常不一樣，觀光及旅遊產業都蓬勃發展。稍後，我也

會向各位報告學校這一年來的發展與成果。最後，祝福大家在金門的兩天活動愉

快、收穫滿滿，謝謝大家！ 

 

鄭時寧總會長： 

校長、各位師長、各位貴賓，大家好！今天真的非常感動，我也和副縣長文

良學弟、以及校長聊到金門對我來說，是一個非常特別的地方。因為我的父親曾

經在這裡駐守了十年，他參與過八二三炮戰，我人生的第一張海灘裸照，是在料

羅灣拍的，當時我還是個嬰兒。我記得小時候幾乎每年過年都會來金門，因為當

時駐守的長官不能回台灣，那時候還沒有民航班機，所以都靠著「老母雞」也就

是軍用運輸機，把家屬載到金門團聚。我還有一張跟蔣經國總統在擎天廳的合照，

那些回憶，仍然記憶猶新。這次能夠因為校友會活動重返金門，對我而言是特別

感動的時刻，十年前我曾隨國防部的將領們回來過一次，但這一次的意義，完全

不同，因為這次，是和輔大人一起回來。在這裡，我也要向我的父親致敬，同時

向每一位在金門辛苦耕耘的輔仁大學校友、學弟學妹們，表達由衷的感謝。能和

大家在這裡結緣，我感到非常開心。祝福各位身體健康、事事順心，謝謝大家！ 
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李文良副縣長： 

敬愛的藍校長、洪副理事長、各位副校長與師長們，鄭時寧總會長、陳沛廣

候任會長，以及各位貴賓、金門在地的校友們，大家午安、大家好！非常榮幸今

日能在金門迎接母校輔仁大學的師長與校友。我與藍校長的緣分可追溯至我推動

國際教育時期，當時透過澳洲辦事處協助邀請了當時仍是西雪梨大學副校長、也

就是現在的藍校長，我們進行了許多深入的對話，沒想到不久之後便接任輔大校

長，這個發展完全出乎我們的預料！事實上，藍校長上任後，我明顯感受到整個

輔大的校風變得更活潑與積極，在社會上的形象也更貼近時代脈動，母校有好的

領導、加上校友的向心力，自然就能呈現出今天這樣的盛況。回想在輔大的求學

時光，我以身為輔大人感到驕傲，大學時期的學習與人際互動深刻影響我日後的

思考與處事，這些經驗至今仍是我職涯中最寶貴的養分。 

今天也特別帶來我珍藏的橡木桶高粱，象徵金門的誠意與歡迎，順便替金門

高粱行銷，品質絕對不用擔心！這次輔大百年校慶，校長也提到是否能釀製紀念

酒，所以我特別著手聯繫金酒。不過，金酒是大廠，姿態也比較高，我們的師長

還特別慎重地飛到金門評酒，但當天的體驗並不理想，後來我親自帶著新調的酒

到學校去試，大家才終於覺得滿意。金門高粱歷久彌香，是值得收藏與品味的地

方特色，藉此也歡迎各位未來能時常到金門走走、體驗文化，深入探索這座擁有

千年歷史的美麗島嶼。我自己從當兵到現在也三十多年了，一路看著金門成長，

心中感觸特別深。今天因為輔大校友會，我覺得意義又更不同，未來如果可以，

我希望每一年都來金門辦一次聚會，高粱無限暢飲也沒有問題！謝謝大家！ 

 

三、審議前次會議紀錄 

 

第七屆第一次理監事會會議紀錄：通過。 

 

 

四、工作報告—陳國珍秘書長報告 

 

(一) 114年度工作報告：詳見會議手冊 114年度工作報告，感謝各地校友會及系

所友會辦理各項活動，適逢百年校慶，有一系列慶祝活動，歡迎校友返校共

襄盛舉！ 

 

114年度國內校系所友會活動： 

陳國珍秘書長：這次鐵馬環台藍校長率領 100位師生騎程，感謝各地校友會

(新北、台中、嘉義、台南、高雄)及校友的支持及熱情接待！ 

 

114年度系所友會活動： 

陳國珍秘書長：公共事務室都會協助系友會舉辦活動。 

(二) 經費收支概況：詳見會議手冊 114年度 1~9月收支表。 
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五、提案討論 

 

第一案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：編列本會 115 年年度預算表及員工待遇表，以提報本年度會員大會審議，請 

討論。 

說明： 

1. 依據本會章程第三十二條辦理。 

2. 本會 115年年度預算表內含員工待遇編列，詳如附件一(第 13頁)。 
 

決議：照案通過。 

  

第二案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：編造本會 115 年度工作計畫，以提報本年度會員大會審議，請討論。 

說明： 

1. 依據本會章程第三十二條辦理。 

2. 建請各校友會及系所友會提報 115 年度預定辦理之活動，共同列入本會工

作計畫中。 

3. 本會 115年理監事會議，建議參考配合各縣市校友會及系所友會活動舉行，

以增進各地區校友情誼並拉近校友與母校距離，於提案三詳述。 

4. 輔仁大學 115年行事曆，詳如附件二(第 14-15頁)。 
 

決議：照案通過。 

 

第三案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：辦理第七屆第三次理監事會相關事宜，請討論。 

說明： 

1. 依據本會章程第二十八條辦理。 

2. 請討論召開時間及地點： 

(1) 建議會議訂於 115年 4月 25日（六）、115年 4月 26日（日）。 

(2) 擬配合嘉義縣校友會活動聯合舉辦。 

 

決議：照案通過。 

 

 

     



5 

 

第四案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：參加 114學年度校慶系列活動，請討論。 

說明： 

1. 114 學年度校慶系列活動訂於 114 年 12 月 1 日(一)~114 年 12 月 13 日(六)

舉行。 

2. 詳細活動日程詳如附件三(第 16頁)。 

決議：照案通過。 

 

六、臨時動議 

   

七、唱校歌 

 

八、合照 

 

九、散會 


